

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 30 (1212)

Среда, 13 апреля 1955 года

Цена 10 коп.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что новый порядок планирования позволит всем колхозам и совхозам улучшить использование закрепленной за ними земли и резко увеличить производство продуктов полеводства и животноводства. Творческая инициатива колхозников, работников МТС и совхозов в деле планирования сельского хозяйства будет способствовать тому, чтобы в более короткие сроки решить всенародную задачу круглого подзема сельского хозяйства и иметь в стране в достатке хлеба, мяса, молока, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов и полностью удовлетворять потребности промышленности в сырье.

(Из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР
„Об изменении практики планирования сельского хозяйства“)

НОВЫЙ ПОРЯДОК ПЛАНИРОВАНИЯ В ДЕЙСТВИИ

Колхозники села Калиновка, Хомутовского района, Курской области, решили в течение года удвоить производство зерна и в два—три года выполнить задания январского Пленума ЦК КПСС по производству продуктов животноводства.

Наш колхоз совсем недавно был отстающим хозяйством. Достаточно сказать, что в 1952 году денежный доход артели составил всего лишь 382 тысячи рублей, убой молока от одной коровы немногим превышал тысячу килограммов. Низки были и урожай сельскохозяйственных культур. Так, зерновых культур мы собирали 7—8 центнеров с гектара, картофеля—75 центнеров, волокна конопли—только полтора центнера и т. д. В связи с этим колхозники мало получали на трудодни натуральных и денежных доходов.

Как же найти пути для того, чтобы преодолеть сложившееся отставание? С чего надо начать, чтобы в короткий срок увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, укрепить общественное хозяйство колхоза? Эти вопросы со всей остротой встали перед нами в те дни, когда мы изучали решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и намечали меры по их осуществлению.

В каждом колхозе есть что-то свое, выделяющее его среди других. У одних—это хлопок, у других—молочное животноводство, у третьих—сахарная свекла, у четвертых—сады и виноградники и т. д. Такое ведущее направление должно быть и у нас, говорили колхозники.

И мы нашли культуру, которая при заботливом отношении к ней могла в короткий срок укрепить колхозную экономику, поднять материальное благосостояние колхозников. Такой культурой в наших условиях является конопля. Мы взялись далее за такую отрасль хозяйства, которая может принести огромные богатства колхозу. Такой отраслью является животноводство, и прежде всего свиноводство и молочное скотоводство.

На борьбу за высокие урожаи конопли были подняты буквально все колхозники. На колхозном собрании, на бригадных собраниях была поставлена задача внести на каждый гектар земли, предназначенный под коноплю, не менее 30 тонн навоза. Для этого были использованы как колхозные удобрения, так и удобрения накопившиеся в хозяйствах колхозников. Нам удалось ликвидировать обезличку в уходе за коноплей и добиться того, чтобы люди отвечали за каждый гектар посева. Конечно, многое зависело здесь от МТС, от того, в какие сроки она проведет полевые работы. Надо сказать, что колхозный Хомутовской МТС помог нам провести полевые работы в те сроки, в которые проводят их передовые колхозы. Большую конкретную помощь оказывает нам райком партии.

Высокое трудовое напряжение позволило нам в течение одного года достичь такого результата, какого мы не имели за пять предыдущих лет, вместе взятых. Если в 1952 году урожай семян конопли составил 45 килограммов с гектара, то в 1954 году—6 центнеров с гектара. Если в 1952 году колхоз сдал волокна на пенько- завод 115 центнеров, то в 1954 году—74 центнера.

Денежный доход, как я уже говорил, в 1952 году составил 382 тысячи рублей, в 1953 году—687 тысяч

* * *
Ниже публикуется выступление агронома этого колхоза т. Д. ВАНИНА на совещании работников сельского хозяйства областей центрально-черноземной полосы в г. Воронеже.

рублей, в 1954 году—3 миллиона 240 тысяч рублей, т. е. почти в пять раз больше. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, колхозникам и механизаторам удалось поднять урожайность зерновых по сравнению с 1953 годом в среднем более чем на 3 центнера с гектара.

Без государственных кредитов в колхозе в 1954 году построены свинарник стоимостью 400 тысяч рублей, две силосные башни стоимостью 120 тысяч рублей, мясо-сырьевый пункт по первичной обработке конопли, водопровод для животноводческих помещений стоимостью 240 тысяч рублей, приобретена электростанция стоимостью 75 тысяч рублей. На базе укрепления и развития общественного хозяйства поднялись доходы колхозников. В прошлом году на каждый трудодень выдано по два с половиной килограмма хлеба и более 12 рублей деньгами.

Однако нам до прошлого года не удалось добиться сколько-нибудь значительных успехов в развитии животноводства, в увеличении производства животноводческих продуктов.

Нельзя сказать, чтобы колхозники не проявляли заботы о животноводстве. Нас волновала низкая продуктивность скота, мы отдавали себе отчет в том, что она является следствием недостатка кормов. Но наши поиски решения кормовой проблемы шли по неправильному пути. Колхозники, выполняя плановые задания, расширяли посевы трав, увеличивали площади под ячменем и другими малоурожайными культурами. В результате посевы кормовых культур росли, а количество кормов почти не увеличивалось. И это не удивительно. В наших условиях, например, ячмень дает не более 7—8 центнеров с гектара. При таком урожае, если бы мы даже в десять раз увеличили площади под ячменем, концентрированных кормов все равно бы не хватало.

Выход из создавшегося положения подсказал нам январский Пленум Центрального Комитета КПСС. Принятый в соответствии с решением Пленума новый порядок планирования в колхозах открыл нам неограниченные возможности для увеличения производства зерна, являющегося основой подъема животноводства и других отраслей сельского хозяйства. Мы получили возможность сами планировать посевы, выбирать те культуры, которые наиболее выгодны в условиях нашего колхоза, которые позволяют в короткий срок увеличить производство и сдачу государству сельскохозяйственных продуктов.

Обсуждая постановление январского Пленума ЦК КПСС, колхозники нашей артели стали искать резервы, которые позволили бы не в 1960 году, а значительно раньше резко увеличить производство зерна и основных продуктов животноводства.

С чего мы начали работу по изы-

сканию возможностей для достижения в более короткие сроки, чем это намечено Пленумом ЦК КПСС, уровня сельскохозяйственного производства? Мы начали, казалось бы, с простого, но жизненно необходимого дела: подсчитали, сколько продукции при равной затрате труда дает каждая культура, выращиваемая в колхозе. Это привело нас к важным выводам.

До сих пор считалось, например, что наиболее трудоемкой культурой является кукуруза. В доказательство приводились факты, что на гектар кукурузы затрачивается значительно больше человеко-дней или трудодней, чем на гектар ячменя и ряда других культур. Это, действительно, так. Но возникает вопрос: сколько продукции дают с гектара, скажем, кукуруза и ячмень, какую отдачу на затраченный человеко-день дает каждая из культур? Вот таблица, открывшая нам глаза на многое:

(Данные за 1954 год)

Культура	Урожай с гектара В цнт.	Получ. корм. единиц на затраченный трудодень		
		В кормовых единицах	В проц. к кукурузе	1 цнт.
Кукуруза:				
початки молочно-восковой спелости	105	4.200		
стебли	207	3.105		
		7.305	100	270
Сахарная свекла:				
корни	160	4.000		
ботва	80	1.600		
		5.600	77	74
Картофель	162	4.860	66	66
Кормовая свекла:				
корни	220	3.080		
ботва	70	700		
		3.780	52	50
Ячмень:				
зерно	8	960		
солома	10	300		
		1.260	17	50

Из этих данных видно, что не ячмень или какая-либо другая культура, а именно кукуруза является самой нетрудоемкой культурой, потому что она дает на единицу затраченного труда наибольшее количество продукции.

Когда мы сравнили кормовые достоинства всех сельскохозяйственных культур, то убедились, что колхоз длительное время сеял экономически невыгодные культуры, не оправдывавшие себя. Это стало особенно наглядным, когда мы в прошлом году впервые посеяли 49 гектаров кукурузы. Урожай сухого зерна кукурузы в початках составил 60 центнеров на гектаре, си-лосной массы—312 центнеров, а сорт кукурузы «закарпатская» дал нам с площади 10 гектаров по 500 центнеров си-лосной массы (поятков и стеблей).

Правление нашей артели вместе с колхозниками всесторонне изучило

структуру посевых площадей и достоинство каждой культуры. На основе глубокого изучения имеющихся возможностей колхозники пришли к выводу, что они могут уже в 1955 году удвоить производство зерна и создать, таким образом, предпосылки для того, чтобы в ближайшие два—три года резко увеличить производство животноводческих продуктов. За счет каких источников будет достигнуто удвоение производства зерна? Наряду с повышением урожайности всех культур, сокращением потерь на уборке главная роль в росте зернового производства принадлежит кукурузе. Поэтому в 1955 году мы решили посеять кукурузы 225 гектаров, из них 200 гектаров для получения зерна в початках молочно-восковой спелости и стеблей для си-лосования и 25 гектаров—на зеленую подкормку. Вот как выглядит структура зерновых посевов по нашему колхозу на 1955 год:

1955 год Увеличение (—) в 1955 г. к 1954 г.

Пашни всего га	1.300	
Зерновые культуры (га)	820	
Ржь озимая	200	
Пшеница озимая	130	
Гречиха	69	
Просо	46	
Кукуруза	200	
Вика на зерно	19	
Овес	134	
Процент кукурузы к зерновым	24	
Валовой сбор зерновых (цнт.)	16.071	— 8.763
в том числе кукурузы (цнт.)	8.000	— 7.454
Процент зерна кукурузы к общему валовому сбору зерновых	50	

Из этих данных видно, что в течение одного года мы увеличиваем посевы кукурузы в общих посевах зерновых культур до 24 процентов, а в-

ловые сборы зерна кукурузы в общих валовых сборах зерна—до 50 процентов.

(Окончание на 2-й стр.).

НОВЫЙ ПОРЯДОК ПЛАНИРОВАНИЯ В ДЕЙСТВИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

За счет каких источников мы увеличиваем посевы кукурузы? Во-первых, мы решили на площади 101 гектар распахать изреженный клевер второго года пользования и занять эту площадь под кукурузу. Во-вторых, мы признали необходимым заменить 35 гектаров яровой пшеницы, дающей в наших условиях очень низкие урожаи, кукурузой. В-третьих, колхозники заменяют кукурузой 15 гектаров ячменя, также дающего в наших условиях низкие урожаи.

До сих пор у нас озимые культуры размещались по чистым парам. Колхозники проверили на опыте и убедились, что можно заменить чистые пары на площади в 142 гектара занятими парами. Урожай озимых при этом почти не снижается, но зато мы получаем дополнительное количество кормов. В занятых парах решено посеять вико-овсянную смесь на площади

111 гектаров и кукурузу на зеленую подкормку — на площади 25 гектаров.

Все это позволит нам резко увеличить производство зерна и различных кормов. Если в прошлом году валовой сбор зерна составил 7.308 центнеров, то в нынешнем году, по нашим подсчетам, он достигнет 16 тысяч центнеров. Таким образом, поставленную январским Пленумом ЦК КПСС задачу значительно увеличить производство зерна, особенно фуражного, мы решим не в 1960, а в 1955 году, т. е. в течение одного нынешнего года. Но кукуруза нам одновременно решает не только проблему зерна, но и проблему сочных кормов. В сочетании с другими культурами кукуруза даст нам такое количество кормов, какого мы не имели никогда раньше. Вот небольшая табличка о накоплении кормов в колхозе:

	1954 г.	1955 г.	Увеличение (—)
			Уменьшение (—)
			в 1955 г. к 1954 г.
Концентрированные корма (цнт.)	947	9.000	— 8.053
в том числе:			
зерна кукурузы	546	8.000	— 7.454
Сочные (тонн)	1.417	4.315	— 2.898
в том числе:			
силос из стеблей кукурузы (тонн)	650	3.360	— 2.710
картофель, свекла, кабачки, тыква (тонн)	767	955	— 188
Сено (цнт.)	4.458	5.346	— 888
в том числе:			
многолетние травы (цнт.)	3.919	2.848	— 1.071
вика-овес	359	2.220	— 1.861
суданская трава	"	278	— 278
Зеленые корма	7.570	15.550	— 7.980

Таким образом, колхоз в один год решает задачу полного обеспечения кормами всех видов скота. Зерно кукурузы в виде силосованных початков будет использовано для откорма свиней, кормления свиноматок и птицы, коров (концентрированный корм) и другого скота. В августе мы будем срывать свежие початки кукурузы и откармливать ими свиней. Увеличение производства зерна и сочных кормов позволит перейти с нынешнего года на стойловое-лагерное содержание скота. В 1955—1956 годах в среднем на одну корову мы будем иметь: грубых кормов — 22 центнера, в том числе 15 центнеров сена, силоса из стеблей кукурузы — 10 тонн, картофеля — 2 тонны, зеленого корма — 70—80 центнеров, концентрированных кормов — 5—6 центнеров. Начиная с середины мая скот будет получать зеленую подкормку — озимую рожь, затем клевер, вико-овсянную смесь, кукурузу, вико-овсянную смесь второго срока посева, отаву, а поздней осенью — тыкву, отходы огородных культур и кормовую капусту.

Для полного обеспечения кормами

общественного скота колхоз выделит силоса для коров по 10 тонн, для нетелей — по 6 тонн, молодняка старше года — по 3 тонны, молодняка в возрасте до года — по 2 тонны, для быков-производителей — по 6 тонн, для лошадей — в среднем по 2 тонны и овец — по одной тонне. Предполагается, кроме того, выдать на трудодни для скота, находящегося в личной собственности колхозников, в среднем на одну корову 6 тонн силоса и 1 тонну концентрированных початков.

Богатая кормовая база позволит нам обеспечить мощный подъем общественного животноводства, увеличить поголовье скота и резко повысить его продуктивность. Животноводство станет самой развитой и самой высокодоходной отраслью колхозного хозяйства. Из таблицы, которая будет приведена ниже, видно, что колхоз достигнет намеченного январским Пленумом ЦК КПСС уровня производства продуктов животноводства не в 1960 году, а значительно раньше: по мясу — в 1955 году и по молоку — в 1956—1957 годах. Вот эта таблица:

	1954 г. (отчет)	1955 г.	1956 г.	1957 г.	1960 г.
Поголовье коров	47	56	94	139	155
Надой молока от одной коровы (кг)	1.314	2.200	2.700	3.050	3.800
Валовое производство молока (цнт.)	711	1.232	2.538	4.239	5.890
Производство молока на 100 га пашни, лугов и пастбищ (цнт.)	44	79	163	273	380
Откорм свиней (голов)	25	335	400	450	600
Средний живой вес одной головы (кг)	93	110	120	130	130
Валовой выход свинины (цнт.)	23,4	368	480	585	780
Валовое производство мяса (свинины и говядины) (цнт.)	164	398	542	701	988
Производство мяса на 100 га пашни, лугов и пастбищ (цнт.)	10,1	25,7	35	45	63
В т. ч. свинины на 100 га пашни (цнт.)	1,8	28	36	45	60
Поголовье овец	213	280	350	400	500
Настрой шерсти (грубой) от одной овцы (кг)	3,2	3,6	3,7	3,8	4,0
Валовой выход яиц (тыс. штук)	3,1	12	100	143	312
Выход яиц на 100 га посева зерновых	45	1.463	12.120	17.441	38.040

Из этой таблицы видно, что мы сосредотачиваем свои главные усилия не на 1960 году, а на 1955, а также на последующих двух—трех годах. Конечно, для расчетов важно брать и 1960 год. Но главная задача состоит сейчас в том, чтобы резко увеличить производство зерна и продуктов животноводства уже в текущем году, а также в последующие 2—3 года.

Исходя из наших реальных возможностей, мы запланировали увеличить убой от каждой коровы с 1.314 килограммов в минувшем 1954 году до 2.200 килограммов в текущем году, т. е. на 886 килограммов, и до 3.050 килограммов в 1957 году.

То же самое можно сказать и по другим видам продукции. Так, производство свинины на 100 гектаров пашни мы увеличиваем с 1,8 центнера в 1954 году до 28 центнеров в текущем году и до 45 центнеров в 1957 году. Такой большой рост производства животноводческих продуктов возможен только потому, что кукуруза в нашем колхозе становится основой кормовой базы. Даже в прошлом году, когда мы сеяли ее лишь 49 гектаров, было получено столько силосной массы, что мы сейчас кормим кукурузным силосом не только коров, но свиней, овец и даже лошадей. Следует при этом заметить, что ни один корм животное не поедает с такой охотой, как кукурузный силос. Вполне понятно поэтому, что наши колхозники придают такое значение кукурузе, как культуре, решающей одновременно две задачи: увеличение производства зерна и получение силоса из зеленых стеблей.

Наши колхозники отдают себе отчет в том, что для осуществления намеченных планов потребуется напряженная работа, честный, самоотверженный труд каждого колхозника. Без крепкой трудовой дисциплины, без глубокого понимания каждым колхозником своей ответственности за порученное дело нельзя решить поставленную задачу. Поэтому вопросам укрепления трудовой дисциплины и повышения трудовой активности партийная организация колхоза, все труженики села придают первостепенное значение. На этом пути мы добились существенных успехов. Если в 1953 году каждый трудоспособный член артели выработал в среднем 370 трудодней, то в прошлом году — уже 466 трудодней.

Рост урожайности зерновых и технических культур, повышение продуктивности животноводства позволят нам уже в этом году увеличить денежные доходы до 4 миллионов 655 тысяч рублей. Колхозники намечают построить ряд капитальных сооружений. В первую очередь мы будем строить до-

бротные траншеи для консервирования початков кукурузы. Кроме того, построим две силосные башни, четырехрядный коровник и свинарник из сборных железобетонных конструкций, телятник, а также ямы для замочки конопли. На трудодень предполагаем выдать не менее 3 килограммов хлеба и 18 рублей деньгами. Стоит напомнить в связи с этим, что в 1953 году мы выдали на трудодень лишь полтора килограмма зерна и 1 рубль 50 копеек деньгами. Осуществляя решения Пленума ЦК КПСС, мы, таким образом, не только резко увеличиваем производство и сдачу государству сельскохозяйственных продуктов, но и значительно повышаем материальное благосостояние колхозников.

Перспективный план развития колхоза — результат творческой активности всех колхозников. Прежде чем начать его составление, мы обсудили в каждом звене, в каждой бригаде возможности по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, получили от колхозников множество ценных предложений. Затем разработанные мероприятия были вынесены на общее собрание, где подвергались самому тщательному обсуждению. Все это позволило с наибольшей полнотой учсть имеющиеся возможности, развернуть борьбу за широкое использование резервов колхозного производства. Колхозники приняли обязательство в текущем году довести среднюю урожайность зерновых до 19,6 центнера с гектара вместе с кукурузой. Кукурузы получить не менее 40 центнеров в зерне с каждого гектара, вырастить урожай семян конопли 6 центнеров и волокна 10 центнеров с гектара, картофеля не менее 180 центнеров с гектара, получить не менее 2.200 килограммов молока от каждой коровы.

Колхоз досрочно выполнит обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов, по наступлете за работу МТС, своевременно и в необходимых размерах создаст семенные, фуражные и другие общественные фонды.

Намеченные мероприятия успешно претворяются в жизнь. Колхоз хорошо подготовился к весеннему севу, имеет высококачественные семена, заготовил достаточное количество удобрений. Надой молока от каждой коровы на 1 апреля уже составил 876 литров против 300 литров в 1954 г., или на 576 литров больше, чем в прошлом году.

Высокая трудовая активность колхозников является надежной гарантией того, что принятые нами обязательства будут выполнены с честью.

Обязательства комсомольцев

С каждым днем все упорнее советские люди развертывают борьбу за выполнение задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС. Свою долю в общенародное дело за увеличение производства зерна и продуктов животноводства стремятся внести юноши и девушки нашего района.

Комсомольцы Первомайской машинно-тракторной станции плотник Василий Кондратенко, участковый механик Владимир Фомич, кузнец Леонид Голдаев и секретарь

комсомольской организации Петр Анашкин обязались своими силами сделать ручную кукурузосажалку. Их примеру последовали и другие комсомольцы. Екатерина Новикова, прибывшая в МТС с комсомольской путевкой, обязалась на тракторе «Белорус» выработать за свои смены 350 гектаров мягкой пахоты на один гектар 500 граммов горючего. Тракторист т. Андрейченко обязался на тракторе «НАТИ» выработать 525 га мягкой пахоты и на каждом гектаре сэкономить 500 граммов горючего.

В. ИЩЕНКО,
инструктор РК ВЛКСМ.

Редактор Е. ДОЛЬНИКОВА.